站式标准化服务 打造全省县级样板

我市优质建设工程创杯成绩单再次闪亮



近日,省住房和城乡建设厅公布钱江杯奖(优质工程),我市建设工程项目在此次 评选中成绩名列前茅,在金华市范围获奖的14个工程,我市就有5个,占比高达 35.71% 继续名列金华各县市首位。截至目前 ,我市获得国家鲁班奖3个 ,国家优质 工程奖2个 省 钱江杯 优质工程奖55个 金华 双龙杯 奖163个 位列全省县级市 前列。

2020年10月16日 星期五

一直以来,市住房和城乡建设局在建筑工程管理方面数年如一日,着眼于强结构夯基础、培优质促提高、精管理实规范、助创 新重把控四个重点 展现我市建筑企业对做强 精品 工程、做响 名牌 工程的追求 ,为进一步提高我市建设工程质量作出了新的 贡献。

在此过程中,市建设局兼任 服务员 监管者 两种角色,对全市建筑市场以制度建设为引导,努力提高服务水平、严格依法行 政 以 马上办抓落实 推进工作机制 加大服务力度 实行 一站式服务 开通 绿色通道 最大限度地方便企业和投资者。同时 , 该局深化监督体制改革 加强工程质量全过程监管 济实安全管理工作基础 大力开展安全文明工地创建。

明标准

标杆样板引领 提升精品意识

9月29日,也就是建筑行业 质量月的倒数第二天,由市建设 局主办的2020年永康市建筑行 业质量月主题活动暨 匠心建 造 ,提质增效 现场观摩会在城 区项目工地举行。

在现场,观摩代表参观了解 了项目质量样板区、标准化设 施、绿色施工等特色、亮点,对项 目新工艺、新技术等科技创新, 绿色安全文明标准化、质量管 理、钢构工程、幕墙等施工工艺, 实体工法与工序、砌体与抹灰工 艺等样板间,及现代信息化智能 技术运用纷纷点赞。

据了解,观摩项目是今年我 市众多在建的工程项目之一,也 是市建设局督促施工现场设立 工程实体样板 推行可视化样板 引路和技术交底,统一工艺标 准 提高施工精度和水平的一个

常态化组织现场观摩交流 为各建设项目负责人提供了互 动交流、总结经验的平台,不少 项目负责人也意识到了差距和 不足,对下一步如何改进也有 了明确的方向。市建设局党委 委员、建设工程质量安全管理 站站长徐斌表示,具体而言,观 摩会是一个精品工程作业交流 平台,对我市的每一个工程项 目推行施工工序 样板引路 , 在样板区组织项目建设单位、 施工单位班组、设计单位和监 理单位现场确认工程质量,样 板区验收合格后再铺开施工, 有效保证并统一了工程质量安 全标准,提升整体工程质量安

据悉,为更好地落实责任、 总结经验、解决矛盾,今后的现 场观摩交流将作为住宅全装修 项目提升工程质量、加强精细化 管理、优化 三服务 水平的系列 活动定期开展。







严标准

防控结合引领 服务监管并重

在日常工作中,作为工程的 监管者 ,市建设局要求全局上 下牢树服务监管并重意识 ,加强 工作主动性、实效性。

当在建设项目办理施工许可 和质量安全监督手续后 ,市质安 站工作人员即对施工图进行细致 研究 并现场察看施工进度 ,工程 技术资料记录情况,并对项目建 设方、施工方和监理方进行工程 技术交底 ,针对施工图反映的情 况 ,制定质量安全监督计划 ,重点 对如涉及深基坑的危大分部、高 层建筑的消防工程等进行技术难

点的讲解,提出在施工中应注意 的事项 ,对复杂设备安装工程通 过BIM(建筑信息建模)技术发现 的施工难点 ,联合设计单位提前 调整施工设计文件,在保障工程 质量的前提下,缩短建设周期,受 到建设方的好评。

如何准确把握职能定位,科 学整合管理资源?健全的机制必 不可少。一方面,市建设局的监 督员对所对接项目在基础、主体 以及装饰装修过程中定期检查, 打造过程管理服务全贯通体系; 另一方面,该局巡查组定期对全

市在建工程 双随机 抽查 对施 工过程中的实体质量问题、人员 到岗履职程序、施工技术资料及 时性真实性完整性实行科学督 导 加大检查深度和频次 推动建 设工程类企业落实施工质量安全 生产主体责任。

巡查并不是 走形式 走过 场 而是真真正正给意见、提反馈, 是一次次接地气的行动。无需提早 通知,突击 走访反而不给项目增 加额外负担 我们的目标是倒逼企 业自发自觉进行安全生产。市建设 局相关检查组人员说。

强标准

制度建设引领 强化后续管控

质量安全是工程建设的 底 线 。为了贯彻落实这一点,市建 设局向全市各施工、监理等企业 发放了《永康市住宅工程质量常 见问题预防控制措施》,对在我市 新建、扩建和改建的住宅工程的 易发生、常见、影响安全与使用功 能的质量缺陷进行有效地预防和 控制。在住宅类项目施工质量安 全监督工作中,该局严格执行分 户验收制度 ,并颁布执行《永康市 住宅全装修工程质量管理规定(试 行)》,从机制和审批程序上确保工 程质量安全。

早在2013年,我市就出台了 《永康市建筑业企业诚信管理规 定》。2017年,在充分调研基础 上 ,结合本市实际情况 ,我市又颁 布了《永康市建筑企业诚信行为 红名单、黑名单 管理实施办法 (试行)》(以下简称《管理实施办 法》),通过建立、实施建筑市场活 动主体经营管理信用标准、信用 评价办法、失信惩戒机制强化建 筑业企业诚实守信意识,规范建 筑市场秩序。在《管理实施办法》 中 ,实施诚信行为绩分管理 ,对企 业及相关责任人的20项行为(如 项目评为各级优质工程)进行加 分,对企业及相关责任人的18项 行为(如日常质量安全检查中被 通报批评)进行扣分。绩分的多 少直接影响企业今后在参与市场 竞争的优势 ,通过优胜劣汰 ,规范 了企业各项质量安全行为,促使 工程质量安全进一步提升。

与此同时 ,市建设局还引入第 三方机构检测 ,用数据为质量讲 话。有资质的检测机构进入施工 现场 ,对主要建筑材料、建筑构配 件和预拌混凝土质量以及工程实 体质量进行监督抽查比对 对抽查 比对结果出现异常或不符合规范 和设计要求的项目 要求进一步核 查,并及时向相关部门报告。

据了解,下一步市建设局还将 着重推动全装修交付住宅监管 継 续大力实施精品工程战略 创新监 管方式,加大监管力度,提升住宅 工程质量监管水平 ,督促工程建设 相关责任主体严格执行该办法 ,全 面提升全装修住宅工程质量水平, 为探索和落实建设工程质量管控 服务的新理念、新模式作出贡献。